
最新幼儿园健康小卫士教案反思 幼儿园
大班健康教案(精选5篇)

大班教案是针对幼儿园大班学生的教学计划和指导资料，对
于提高教学质量和促进幼儿发展具有重要作用。以下是小编
为大家精选的一些高三教案范文，供大家借鉴和参考，希望
能够为大家的备课工作提供一些启示和思考。

幼儿园健康小卫士教案反思篇一

1、让幼儿在活动中体会游戏的快乐和成功的喜悦。

2、训练幼儿跑、跳、投掷、跨越的能力。

3、让幼儿体验色彩的不同玩法，感受其不同呈现形态，大胆
想象。

1、场景准备：将空地布置为“跳跳洞”（四个平放在地上的
体操圈）、“大山”（塑胶玩具山坡）、大树、“怪兽大口
袋”（贴在墙面上的白色宣纸）、“大海”（装饰有波浪线
条的白纸，贴在墙面上）、“泡泡精灵”（在白纸上用铅笔
画许多圆圈）、“大鲨鱼”（三个鱼形跷跷板）、“摇摇
岛”（摇摆的圆底塑胶玩具）。

2、材料准备：染好各种颜色的毛巾团、蜘蛛侠面具、水、干
毛巾。

3、其他准备：音乐伴奏带、事先请一位教师扮演怪兽躲在大
树后。

1、准备活动

播放音乐，带领幼儿来到场地，并做准备活动。



2、创设情境，示范玩法，提出要求和游戏规则。

教师提出：今天蜘蛛侠要邀请大家作客，但是必须经过许多
考验才能到达，通过的`孩子就可以得到一份礼物。

第一关：跳跳洞。（要求幼儿双脚并跳，不能踩到圈）

第二关：翻大山。（要求幼儿手扶栏杆爬上山，单脚跳下山，
不能从山上掉下）

第三关：大怪兽。（要求幼儿抓起面前染好颜色的“水果”
投向“怪兽大口袋”，未扔到者就会被怪兽抓起来）

第四关：大海历险。（幼儿需要单脚跨过三只“鲨鱼”，为
了不被鲨鱼吃掉，要在跨过以前请求“泡泡精灵”帮助——
用刚才沾满颜料的手轻轻拍画纸上的圆圈）

第五关：摇摇岛。（要求幼儿站上摇摇岛，并蹲下用手拿蜘
蛛侠面具——蜘蛛侠给大家的奖励）

3、幼儿进行游戏

分成男生组和女生组分别做闯关游戏，请没有游戏的一组观
察哪些人犯规，比较哪一组通关人数多。

请已经通关，拿到面具的幼儿一起来做榜样，带领没有通关
的幼儿再次闯关，帮助他们过关获得奖励。

4、欣赏在游戏中完成的色彩作品

(1)“怪兽大口袋”——投掷色彩毛巾团产生的作品

师：来，我们趁怪兽不在家时，看看他的口袋里都有些什么
东西。



引导幼儿观察，在幼儿说出有仲么东西后，请他向大家介绍
原因。

（让幼儿根据纸上的颜色、形状大胆想象）

(2)“大海”——手拍泡泡图产生的作品

请幼儿自由结伴欣赏和观察该作品，鼓励幼儿大胆向同伴介
绍，说出自己的想法。

(3)胜利的联欢会

将幼儿集中起来，教师进行评价和总结，播放音乐，组织幼
儿拉成大圆圈，带上蜘蛛侠面具，跳起庆祝的舞蹈。

幼儿园健康小卫士教案反思篇二

活动准备:

教室里面的各种废旧物品

活动目标

1、了解食品的保质期及它的作用;

2、知道应该在保质期内实用食品,激发幼儿的食品卫生意识;

3、能较清楚地表达自己的探索和发现;

活动流程:

谈话导入——观察感知——联系3、15

活动过程:



1、谈话导入师:

2、观察感知哪些食品有保质期啊

看看我们的教室里面哪些东西有保质期啊?你在哪里找到保质
期?师生小结:一般来说,饮料的保质期都在哪里?(瓶口上)盒
子包装的保质期在哪里啊?(盒子底部)口袋食品的保质期在哪
里啊?(口袋边上)原来他们的位置都不一样的啊师:那保质期
的时间是不是都是一样的呢?回家的时候你们看看再告诉我。

3、联系3、15讲一讲昨天老师吃了过期的食品后,你们知道老
师是怎么做的吗?我去消费者协会投诉了,因为昨天是3、15号,
也就是3、15消费者权益保护日,如果你买的东西质量不好或
者是过期食品都可以为自己讨回公道的。

幼儿园健康小卫士教案反思篇三

健康娃娃是指身体健康、心情愉快、活泼开朗，有良好的生
活习惯的幼儿。大班的孩子正处在生长发育、性格形成的重
要阶段，培养幼儿健康的身体和良好的个性是这一阶段教育
的主要任务，希望通过本次活动幼儿能掌握更多的健康知识。

1、懂得健康对人很重要，坚持锻炼身体、吃有营养的东西、
保持愉快的情绪等有利于身体的健康。

2、通过健康竞赛，激发幼儿做健康娃娃的愿望，并知道怎样
做可以使自己更健康。

3、初步养成良好的卫生习惯。

4、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。

1、本次活动的重点为知道坚持锻炼身体、吃有营养的东西、
保持愉快的情绪等有利于身体的健康。



2、本次活动的难点激发幼儿做健康娃娃的愿望，并知道怎样
做可以使自己更健康。

1、经常提醒幼儿关注自己和同伴的健康状况，如今天谁生病
了，生什么病了？为什么会生这样的病？。

2、幼儿掌握了一定的健康方面的知识，教师准备健康竞赛的
题目若干，ppt一份。

3、健康歌音乐。

（一）教师出示运动员照片，引导幼儿谈话。

（二）师幼一起讨论：怎样保护好自己身体？

2、你会怎么样保护好自己的身体？眼睛很重要我们应该怎么
样保护好眼睛？

3、我们牙齿也很重要，那我们怎么保护牙齿？刚才我们小朋
友说到多吃糖果会引起蛀牙。

（三）那还有那些食品我们也要尽量少吃？那我们应该吃哪
些有营养的食品？也就是合理膳食？（荤素搭配、干湿搭
配……）

（四）吃了那么多有营养的.东西，我们还要注意适量运动，
否则可能会引起肥胖，那在运动前我们应该注意些什么？
（宽松衣服，热身运动）那今天天天气真不错，我们一起来
运动一下，我们一起穿上宽松衣物、穿上合脚运动鞋，动动
我们的腰、甩甩我们的小手、踢踢我们的腿，跳一跳，我们
要开始运动了。

（五）刚才我们进行了剧烈运动，那运动后应该怎么休息？



（七）教师讲评并小结，激发幼儿当健康娃娃的愿望。

1、在平时，可以选择更多的健康题，使幼儿了解更多的健康
知识。

2、让幼儿用绘画的形式画出一些有利于健康的方法。

小百科：娃娃，指小孩子、婴儿，或特别可爱像动物的玩偶。

幼儿园健康小卫士教案反思篇四

1、知道爱清洁，勤洗澡有利于身体健康。

2、乐意在成人的帮助下尝试学习自己洗澡。

3、丰富词汇：快乐高兴开心

4、初步掌握aab的词语：长长的圆圆的大大的小小的红红的

5、鼓励幼儿学习、表演对话，培养幼儿的口语表达能力。

1、课件

2、小猪小兔小白鹅毛绒玩具

3、小动物头饰

一、导入

1、律动：《？》

师：嗯，真聪明！那个小朋友告诉老师，猪长的什么样子？
他怎样唱歌？

生：胖胖的，肥肥的……



师：他怎么唱歌呀？小朋友学一学。（生学小猪叫声音）

师：今天老师也带来了一只可爱的小猪（出示玩具小猪），
看他来了，小猪跟小朋友们打招呼，“小朋友们好”
幼：“小猪好。”“你们看我今天很干净吗？生：干净。我
可是个爱清洁讲卫生的小猪，可是以前的我，嘿……啊，小
猪脸红了。小朋友想知道以前的小猪到底是什么样子吗？生：
想。

师：我们一起来看一看，好吗？（播放故事《小猪变干净
了》）。

二、主体课

1、播放第一段课件

师：故事里是怎么形容小猪的呢？用了哪些形容词？课件展
示：（圆圆的、大大的、小小的）

你还知道哪些类似aab这样的词语？幼儿自由回答。

这是一只什么样的小猪啊？（不爱干净）小猪常常喜欢做什
么呢？吃饱了之后呢？

2、播放第二段课件

师：一天，小猪想去做什么？他遇见了谁？故事中是怎么样
形容小白兔的？课件展示：（长长的，短短的，红红的，白
白的）

小猪对小兔说什么了？小兔是如何回答的？结果怎么样？幼
儿回答。

3、播放第三段课件



小猪又遇到了谁？故事中是怎么形容小白鹅的？课件展示
（红红的，白白的）

小猪说什么了？小白鹅是怎么回答的？最后小白鹅要带小猪
去干什么？

4、播放第四段课件

小猪和小白鹅来到了哪里？

三、课程升华

1、师：小朋友们，我们学习了《小猪变干净了》，今天老师
不仅把这个故事带来了，而且还把故事里面三只可爱的小动
物也带到我们班来了，看！他们来了。小猪、小兔和小白鹅
（请三个小朋友）。

课件：小猪小兔小白鹅

2、课件游戏，巩固识字

四、思想品德教育

师：不洗澡身上有汗臭味，很容易引起皮肤病，洗澡会让身
体更舒服、更健康，尤其夏天即将到来天气热，出汗多，更
要天天洗澡，现在天气有点冷，有些小朋友不想洗澡，这是
不爱清洁不讲卫生的小朋友。天气冷我们还要勤洗头勤洗澡，
每天换袜子，做个爱清洁讲卫生的好孩子。我们不要学习故
事里的小猪哦，小猪刚开始小猪很不讲卫生，他出去找朋友
玩的时候，朋友都说他太脏了不和他玩，最后小白鹅带他到
河边洗得干干净净的，小伙伴们才愿意和他一起玩耍啦！孩
子们，你可不要像小猪一样不经常洗澡，你们要讲卫生，经
常洗澡身体才会更健康。特别是在夏天，天气热，出汗多，
更要天天洗澡。



2、你是怎么样讲卫生的？应该怎样做？

引导幼儿讲：春天来临了，天气一天比一天热了，要勤洗澡、
勤换衣，养成良好的卫生习惯。

3、课件：各种动物

师：你们看，还有许多的动物也都讲卫生呢。（幼儿识字读
动物名字）

歌曲结束（洗澡歌）

幼儿园健康小卫士教案反思篇五

1、知道煤气对身体有害，不能乱动煤气开关。

2、增强幼儿的自我保护意识。

带领幼儿到厨房参观厨师如何使用厨房的用具教育挂图《安
全使用煤气》

1、引导幼儿回顾参观厨房的`感受。

2、讨论：煤气在我们生活中的作用，爸爸妈妈是怎么使用煤
气的？

3、引导幼儿观察挂图。

4、讨论：图中的小朋友在干什么？这样做对吗？为什么？

5、、教师指导幼儿完成学习包里的内容。


